

# “抢占先机，赢在中国”

南大EMBA联合会2009年度峰会本月召开

2007年，为了整合南京大学EMBA校友资源，在南京大学的支持下、在南京大学商学院指导下，以“培养和打造南大系企业家”为宗旨，南京大学EMBA联合会正式成立！以南京大学1000多名在读及已毕业的EMBA校友为核心，涵盖3000多名MBA及其他南大各界校友，凝聚江苏及长三角金融投资、矿业能源、电力、制造业、商贸地产、信息通讯、文化传媒等各行业高端管理者，一个具有强大影响力的精英人群诞生了！

2009年是南京大学EMBA联合会成立的第三年，回望这一年我们的步履坚定而扎实。这年7月份，我们跟中国电信江苏公司合作，成立了“南京大学EMBA天翼俱乐部”；10月份，“南京大学EMBA联合会书画会”正式成立，以“书”为中心，发起了南京大学EMBA学员的“新读书运动”，寻找“书”与校友们工作、生活、学习的关系。年底之前，我们跟部分学员到美国游学，到香港进行考察访问，一路走来，收获颇丰。此外，我们还成立了健康俱乐部、高尔夫球会等兴趣分会，定期组织学员举办活动。

联合会成立以来，已经成功举办两届大型年度峰会，在2008年的年度峰会上，南京大学党委书记洪银兴教授明确提出培养和打造南大系企业家：“南大的校训是‘诚朴雄伟’，校歌的第一句话是‘大哉一诚天下动’，南大系企业家的特点就是一个字——诚，一个‘诚’字让他们能够感动天下，能够得到市场！”正是这一个“诚”字，几乎所有的南大系的企业家都安然度过了2009年的经济寒冬，今年的峰会上，不仅要强调一个“诚”

字，更要强调一个“先”字，我们把今年的峰会主题定位为“抢占先机，赢在中国”含义深刻。

诗家清景在新春，绿柳才黄半未匀。若待上林花似锦，出门俱是看花人。”赏花尚且如此，搏击商场更是如此。作为企业家，我们要敢于开风气之先，发人所未发。去年11月份，工业增速再创新高、居民消费价格转正、进出口总值转正……2009年年底的一系列信息表明，中国经济回升的势头正在进一步巩固。在国际金融危机的巨大冲击中，中国经济以一条引人注目的快速反转“V”形曲线走完新世纪以来最为困难的一年。这个反转说明中国经济已经开始出现了新的现象、新的事物，而且这种现象、这种事物对于我们的经营产生了重要的影响。

展望2010年，依然迷雾重重，三驾马车能否拉动经济的大幅增长？经济发展转型升级怎么转，局面依然复杂。作为企业家就应该像诗人一样，触觉敏锐，提前赏花，这样才能占得先机，赢在中国。

新的一年承载新的梦想，新的一年开启新的超越。1月24日，让我们再次相聚在金陵饭店！在本次年度峰会上，我们设置了颁奖环节，用以表彰优秀的南大系的企业家！用一整年的积淀期待这一次的盛会，这个盛会既是几年同学情谊的续写，也是我们继续风雨同行的开始！

让我们肩负起历史赋予我们的崇高使命和责任，团结一心，奋发拼搏，以踏实的行动和不懈的努力，为发展壮大南大系企业家的事业，为推广发扬南大系企业家精神，为实现江苏地区乃至中国的经济转型升级贡献力量！

## 马翼翔老师谈《放牛班作文》之二十八 经验与想象

作文应该源于真实生活，如果生活本身恰好是锅浓汤，那再好不过了；但是不走运只是杯白开水怎么办？那我们可以适当加入自己的想象嘛。

上次我们去玄武湖环保，一个孩子捡了好多烟头，结果把装垃圾的袋子都

烧通了。我们想象一下接下来的可能性，比如设想烟头和废纸在一起会发生什么有趣的事情呢？

但是想象要合理，能自圆其说。你说袋子烧着了垃圾撒了一地，这个行。但是你要是说不光袋子着了，地上的干草也着了，大树着了，最后玄武湖一片火海，那就成胡说八道了。

经验和想象好比火柴和火光的关系，没有火柴就没有火光，但光照所及，远远超过火柴的亮度。

### 通知

1月17日15点放牛班作文免费公开课，马翼翔老师主讲，现场送学习礼包，83244365



地址：中華路5233509號 中大門3樓 長虹路4號

# 鼓楼电大 学历教育

公办学校 业余学习 本科(专升本,可授予学位)：会计学、工商管理、行政管理、小学教育 成人高中  
教育部电子注册 专科：会计学、工商管理、行政管理、电子商务、现代文员、旅游管理 同时招生  
报名及上课地点：湖南路82号(湖南路商场东侧) 电话：83211339、51900299

**大智会计** 会计从业资格证 会计证2 会计继续教育  
中华会计网校 会计证 会计证2 会计继续教育  
会计证继续教育：1.8万课时  
地址：中華路5233509號 中大門3樓 長虹路4號

**学历职称技师** 多年信誉  
成教、自考、网络、专本学历，各类职称、职业资格证、全国通用、电子注册。教育局批文  
电话：68663999 家管桥85号807室(双体上班)

**专·本科学历** 多年诚信  
正规机构，公办、民办学历，国家认可，电子注册，全国通用，可提供毕业证  
广州路5号南京大学对面，电话：66622271 共享教育

**快拿学历·职称·执业资格**  
北京高校直属辅导站，正规办学单位，证书真实、合法、有效。 www.jsbjcc.cn  
电话：025-66677072、66677073 江苏科技大厦2303招办(认清校址,谨防假冒)

# 电大汇文专科、本科招生

国家承认学历 ▲本科：会计学、行政管理、工商管理；▲专科：会计学、行政管理、现代文员、计算机网络技术、建筑施工与管理、广告、物业管理、英语、汽车维修（划线的为课程开放专业初中生也可以报名）  
报名地点：南京电大汇文开放教育中心。大方巷中山北路101号（原省级机关大院内） 电话：83326738、83312068

# 江宁电大本专科招生

本科：机械、土木、会计、工商、行政、法学等 专科：物流、工商、建筑、行政、会计等  
国家学历 电子注册 咨询电话：52187219 上课考试地点：江宁电大 成人大专、会计脱产班正在报名

### 三四年级组

#### 跳绳

谁都有自己的体育爱好，我也不例外，我最喜欢的体育运动就属跳绳了。

在学校里，我做好课前准备，就来到教室旁边的走廊上练习跳绳的各种花样：双飞绳，反跳，麻花跳，跑跳，单脚跳，混合跳……如果我要去洗手间，也会不顾跳绳变脏，跑跳着去那儿。

体育课上，老师教我们跳双飞绳。她告诉我们跳双飞绳要先慢慢地跳两下，然后再加速跳快。可我像婴儿

一样太急了，还没学会走路，就先跑步了，所以我摔了个大跟头。我练了几乎一百多个回合，人家都练成好几个双飞了，我还没起步呢！回到家，我做完作业，就开始练习跳双飞。因为我的心很静，所以我居然跳成了一个双飞。

跳绳不仅能健身，还是大家的娱乐项目。我一个人的时候，只要有一根跳绳就可以自己做游戏了。人多了，也可以两人摇绳，大家

芳草园小学三(3)班 李馨知  
排队跳绳。还有我最喜欢的钻渔网游戏，钻渔网游戏玩的人数越多越好，两个人先把绳子摇起，口中背小诗。背完小诗，马上放绳，如果有人正好进网，他就会被淘汰。我觉得这个游戏非常好玩，你呢？

跳绳是我最好的伙伴，也是我最忠实的朋友！

点评：条理清晰，写作有重点，看来你对跳绳确实有研究。

指导老师：顾秀兰

南京市逸仙小学三(3)班 戴千博  
找到了“被子”一样，眯着小眼睛准备冬眠了。看到小乌龟幸福的小模样，我心里开心极了！

经过这次找沙子，我明白了一个道理，就是做事要用心用脑，这样才可以做好每一件事。

点评：小作者善于思考，善于观察，虽寥寥数笔，却写出了自己的真实感受。描绘出生动的场景。

指导老师：丁玉桢

### 给小乌龟找沙子

冬天到了，天气冷了，小乌龟该冬眠了。

星期六的上午，我正在楼下玩耍，突然想起要给家里养的两只小乌龟找沙子。哪里有沙子呢？我在附近找了几个地方都没找到。蓦地，想起我家西边正在建停车场，于是就跑到了那里。我用双手捧起很多沙子，准备往家走，可是刚走了几步，沙子就从我的手指缝里往下漏，洒了一地，手里只剩下一点点了。

我正在焦急时，急中生智，心想：嘿！我可真笨啊，把沙子放进衣服口袋里，这样不就可以多带一些回家了吗？而且又不会冻手了。想着

想着，便一溜烟地跑回沙堆边，将沙子一把把捧进衣袋，直到把两个衣袋都装得满满的。装满后，我把衣袋上的纽扣扣上，就飞速地跑回家了。

回家后，我把沙子都倒进小鱼缸里。小乌龟看到沙子，慢慢地钻到沙堆里，好像

芳草园小学五(2)班 陈望琪  
群。只见你一动不动，侧躺在地上，死了。我顿时蒙了。妈妈说，你是被我吓死的，我突然心痛异常，觉得天地仿佛全都倒了过来。

小兔啊，小兔，你怎么就这么无声无息地走了呢？是我害死了你！我的心中有表达不出的伤感、后悔和愧疚！我不好意思和别人说，只有在心中默默地思念你，希望你在天堂不再担惊受怕，开心快乐！

永远惦念你的主人  
2009年11月11日

指导老师：卞玉珊

### 五六年级组

#### 给天堂里小兔的一封信

远在天堂的小兔：

你好吗？

清晰地记得，那一年的夏天，你悄然离去……

夏天的炎热，不能左右你的自由与活泼。在院子里，大家用兴奋的眼神望着可爱的你，小朋友都想摸一摸你那柔软的白毛。你在碧绿的草地上奔跑，不时啃着鲜美的青草；有时，静静地趴在树阴下，凉快凉快，那是多么的惬意呀！休息了片刻，我让你坐在滑梯上，往下滑，你却一个劲儿地逃，好似想逃出我的“魔爪”，

我费了九牛二虎之力，才让你坐安稳了。我一松手，霎时，你就像一道白色的闪电，迅速地冲了下来。小伙伴们高兴地叫道：“再滑一次，再滑一次！”你却害怕得瑟瑟发抖，我便扶着你，慢慢地往下滑。看到你那无助的样子，实在于心不忍，就将你交给了妈妈，自己和小伙伴们开心地去玩了。不久，我看到一群人围着你，我的脑海里闪过一个可怕的念头：你已经展开“翅膀”，悄悄地离开我们，飞往天国了？我不敢再想下去了，一溜烟，冲进入

### 初中年级组

#### 读《繁星·春水》有感

南京外国语学校初一(7)班 钱思源

想起小时候依偎在母亲怀里的一抹新绿吧！这淡雅的绿色封面，清新简洁，似春天里新生的小草，给人一种和谐平静的感觉，没有花哨的图片，没有绚丽的色彩，但这抹绿就是那么美，幽静的美，自然的美。

刚读完自序，就不觉感到这文字的高雅了，就像冰心的名字一样，玉洁冰清，一块没有瑕疵的玉。心间似乎宽阔起来，忧愁与烦闷似乎被吹散了，心灵的尘埃也被洗净了，只有一缕暖暖的阳光，也许这文字有魔力吧！又迫不及待地翻下去，就是四五行短小的诗歌，却召唤出空灵、纯洁的艺术世界，如黑夜里的繁星，没有皎洁的月光也将黑夜照亮，幽幽地笼罩着大地。

“弱小的草呵！骄傲些吧，只有你普遍地装点了世界。”儿童是最纯真的，因而也最伟大，草儿是柔弱的，世界的欢容却须依赖它来装点。又想起那淡雅的绿色封面了，我合上书，静静望着这抹绿，不再只是喜爱了，还带着些崇拜，也许这就是冰心奶奶诗歌的魅力吧！

“春何曾说话呢？但她那伟大潜隐的力量，已这般的温柔了世界了！”不施浓墨重彩，没有人为的夸饰与渲染，只用轻淡的笔墨将自然的本色美显示出来。自然的力量呀，轻盈的微风，和煦的阳光，开朗的天空，凡是一切美的事物又何曾不与自然挂钩呢？这首小诗不也是如此吗？

“阳光穿进石隙里，和小的刺果说：‘借我的力量伸出头来罢，解放了你幽囚的自己！’树干儿穿出来了，坚固的磐石，裂成两半了。”世间万物不全是美，母爱，童真，山水，这一切美的背后又隐藏着多少不尽如人意呢？自然的力量是巨大的，对于热爱生活的冰心奶奶来说自己改变不了世界，但可以改变自己，坚强、自信、勇于反抗，生活不就变得美好起来了吗？

我不舍地合上书，又翻开，再次静静地品着，静静地品着“心灵鸡汤”，《繁星·春水》让我的心灵受到净化，我真不忍将它合上。

点评：清新淡雅的书籍，清新淡雅的文字，就是这一抹宁静自然的美，透出层层韵味。

指导老师：蒋荣魁



本版即将公布中小学作文擂台赛2009年第四季度各奖项名单，敬请关注本报报道